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IRPEF agevolata al 10%
su lavoro straordinario e premi di produttività

Sono state pubblicate sulla Gazzetta Ufficiale n. 125 del 30 maggio u.s. le
regole per la proroga 2012 della detassazione del lavoro straordinario e dei
premi di produttività dei lavoratori dipendenti del settore privato.

Come sappiamo, la detassazione prevede l’applicazione di un’imposta
sostitutiva dell’IRPEF e delle relative addizionali, regionale e comunale, con
aliquota del 10%.

Con il decreto del Presidente del Consiglio dei ministri 23 marzo 2012 è stato
stabilito l’importo massimo assoggettabile alla tassazione agevolata e il limite
di reddito per l’accesso al beneficio.

Il tetto sui cui calcolare l’imposta è pari a 2.500 euro lordi e possono
accedervi coloro che, nel 2011, sono risultati titolari di redditi di lavoro
dipendente per non più di 30mila euro, comprese le somme
eventualmente assoggettate alla stessa imposta sostitutiva.

Questa modifica fa ovviamente diminuire, e di molto, la platea dei colleghi
che potranno beneficiare dell’agevolazione (per l’anno 2011 su reddito 2010 il
reddito lordo era pari a € 40mila ed il tetto per calcolo imposta era pari a €
6.000).

Nelle prossime buste paga l’Azienda tornerà, quindi, ad applicare la
detassazione ai colleghi che rientrano nei requisiti sopra descritti.

Puntualizziamo, infine, che poiché l’agevolazione decorre dal 1° gennaio
2012, verranno effettuati nei confronti degli interessati i relativi conguagli sulle
voci oggetto del beneficio fiscale (straordinari, indennità di turno, lavoro
in giornate festive e reperibilità, ecc.).
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